



Герб села Бизяки Менделеевского района Республики Татарстан

Герб села показывает знаками символов историческую, социально-экономическую, культурную, географическую составляющие данной местности.

Герб с.Бизяки читается следующим образом. На зеленом поле с синей нижней полосой из золотой чаши (символ изобилия, щедрости и гостеприимства) в виде традиционного татарского узора (уважение к национальным традициям), в обе стороны расходятся элементы узора (листья):

-влево- колосья пшеницы (указывают на сельскохозяйственную основу населенного пункта);

-вправо- фонтан нефти (вторая основа- добыча нефти в этих краях).

Венчает композицию традиционный тюльпан (один из традиционных орнаментов татар), решенный в трех цветах: сердцевина- белая/серебряная (серебро-символ чистоты, благородства, взаимопонимания) переходящая в сам красный цветок

(красный- труд, сила, красота, зрелость, который окантован золотой каймой (золото- символ достатка, уважения, интеллекта).

Человек (тюльпан) одухотворенный, постигая добродетель (серебро), кропотливым трудом(красный цвет) возделывает землю (зеленое поле) и мать-земля щедро вознаграждает его (чаша) за его труды (колосья и нефть). В результате человек приобретает изобилие и процветание (золотая окантовка тюльпана).

Синяя нижняя полоса указывает на географическое местоположение села (берег реки Кама). Река Кама имеет важное республиканское значение (неровная верхняя полоса с барашками пены указывает на её величие и полноводность).

Синий цвет-символ чести, добродетели и духовности.

Зеленый цвет- символ природы, плодородия, здоровья, жизненного роста.

Черный цвет- символ бытия, мудрости, благоразумия.

Тюльпан в ассоциации с пламенем говорит о том, что люди помнят и чтут своих предков и односельчан, воевавших и трудившихся в годы лихолетья, которые сохранили основу мира, взаимопонимания и процветания своим потомкам.